

健全孵化链条 聚力产业培育

启迪之星(菏泽)深入推进科技创新工作

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)8月19日,在启迪之星(菏泽)的推动下,山东产业技术研究院与启迪之星签订战略合作协议。双方将在科技创新项目合作、孵化服务体系建设、战略决策咨询、创新教育与人才培养、产业合作等方面深化合作。

这是启迪之星(菏泽)加大与高校科研院所合作力度,共建科技成果转化平台的又一重大举措。为了给人类企业提供更多优质的资源和服务,让越来越多的创业梦想在这里得以展翅翱翔,启迪之星(菏泽)立足高新区,多层次加强和科研院所、高校的合作力度,与山东科学院菏泽分院、山东省科协副职专委会达成战略合作;与菏泽学院、菏泽职业学院共建人才培养平台;促成孵化企业山东清科智能科技有限公司与清华高端装备院洛阳基地共建无人机研究所;推进我市与西南大学共建“西南大学菏泽科创中心”……

随着产学研合作机制的不断深入,开放共享创新资源不断聚集,启迪之星在菏泽的孵化链条不断完善、延伸,助推菏泽高新区建设完成了集“众创空间+孵化器+加速器+产业园”于一体的全链条科技企业孵化体系,可以为处于各个发展阶段的创业项目提供优越的发展空间,这也使一项项科技创新成果“孕育而生”,不断为企业发

展注入新动能。在第四届“中国创翼”创业创新大赛选拔赛暨第五届山东省创业大赛第六届菏泽市创业大赛中,总决赛44个人选项目里,8个项目来自启迪之星(菏泽);在山东省公布2020年第七批拟入库科技型中小企业名单,启迪之星(菏泽)家孵化企业又成功获批;此外,中吉亚(山东)新材料有限公司黄玉真入选2019年科技创业类泰山产业领军人才;山东博济医药科技有限公司的“医教研质谱检测分析创新公共服务平台”

列入省创新平台计划支持范围,并获批菏泽市重点实验室建设。

为了精准高效地为企业服务,启迪之星(菏泽)举办各种活动,将一线城市的资源不断引入菏泽高新区。同时,充分发挥启迪之星遍布全球的孵化网络优势,多次带领创业者走入北京、天津、上海、马来西亚、泰国等启迪之星基地对接交流,使菏泽当地创业者享受到整个启迪之星孵化网络内的专家、技术、信息等资源。

今年疫情期间,启迪之星壹计划企业山东清科智能科技有限公司,在研发适用于城市消毒防疫、智能巡检作业的智能无人车时,急需寻求3D视觉技术及激光雷达避障技术的开发供应商。启迪之星(菏泽)团队在实地走访中了解情况后,迅速将这一需求在启迪之星企业足迹系统中发布,一天之内得到启迪之星北京、潍坊、成都、宁波、天津5家基地的反馈,并顺利对接到

5家技术供应商。

“没想到能找到这么多技术提供商,困扰我们多天的技术屏障很快得到了解决。”公司总经理许光彪感激地说,在启迪之星全球孵化网络的支持下,公司与北京、深圳的两家公司进行技术合作,为智能无人车的成功研制节省了不少时间。

“今年,随着国家级科技企业孵化器的成功创建和获批菏泽市第一批创新创业共同体,启迪之星(菏泽)将整合全球创新网络的科研、产业和西南大学食品领域的学科优势,精耕细作健康食品产业,培育壮大产业集群硬核。”启迪之星(菏泽)品牌运营总监朱玉苗说,他们联合大树生物科技公司、北京医食同源科技有限公司等六家单位,共同发起成立菏泽市特医特膳功能性食品创新创业共同体,推动产业转型升级,积极打造百亿级菏泽大健康食品产业集群,为我们创新创业者做出新的贡献。

冷链食品从业人员首轮核酸检测均为阴性

日前,高新区万福社区卫生服务中心副院长兼检验科主任吕清涛,带领采样组人员穿着厚厚的防护服,争分夺秒地为每一个冷链食品从业人员进行采样。他们汗流浃背,一丝不苟地重复着规定动作:提取、放置、密封、贴上标签,随后迅速放入冷链箱中。

自8月份以来,高新区卫生和计划生育局主动担当,继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,联合市场监管局等相关部门,日夜奋战,组织人员对全区冷链食品生产储藏企业、大型商超、饭店等相关从业人员及食品、环境进行首轮采样检测。

检测活动中,由于食品种类多,环境较为复杂,因此采集难度大。尤其是冷库标本的采集过程最为艰辛,食品、环境采样组人员,要从室外36度的高温环境中进入零下20度的低温环境,真正经历

着“冰火两重天”的考验。在这样的环境下,他们克服重重困难,跑遍了辖区2家生产企业、14家销售单位、16家餐饮单位、4家冷库贮藏单位,圆满完成冷链食品、环境采样任务。目前,高新区已完成常态化防控“应检尽检”首轮核酸检测任务,检测应检人员1161人、冷链食品85个、冷链环境185处,结果均为阴性。

作为疫情防控一线工作人员,他们有的是“90”后,却时刻以疫情为令,以白衣为甲,闻令而动,勇挑重担,凭借自身过硬的专业素质、专业技能、专业态度,扬起了为高新区居民身体健康和生命安全保驾护航的风帆。此次检测活动的开展,他们再一次冲锋在前,没有怨言,只有坚定的信心和匆忙的脚步,用实际行动织密“防护网”,筑牢“防护墙”,彰显了无畏无惧、勇于担当的青年力量。

文/图 记者 王燕 通讯员 赵忠宇



采样人员在辖区超市内对食品取样

攻坚克难 落实好创城各项任务

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)

8月16日,高新区举行创城工作剖析提升现场会,邀请市委宣传部创城专家现场指导,对标对表,找出存在的不足。高新区党工委副书记郭保存参加会议。

此次创城工作剖析提升现场会,实地查看了高新区辖区内各镇街驻地、综合文化站、国省道沿线、社区、小区、背街巷、主次干道、公共卫生间、银行网点等创城点位,现场查找问题、现场点评,现场提出整改意见。

郭保存指出,各镇街各部门各单位要增强责任意识,坚持问题导向,直面矛盾

不回避,攻坚克难勇担当,充分发扬钉钉子精神,集中力量,集中时间、集中措施,一项一项整改,一件一件落实。

郭保存强调,各相关部门要坚持问题导向,严格落实剖析现场会发现的问题,突出抓好环境秩序整治,大力开展机动车乱停乱放、环境卫生集中整治行动,引导广大居民形成讲文明、守规矩的良好习惯。要抓好公益广告景观小品建设、灯杆道旗公益广告设置,综合运用各类社会宣传资源,全面营造决战决胜文明城市创建的社会氛围,推动创城各项任务落到实处。

入户宣传 让文明深入民心

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)

8月19日,吕陵镇宣传办的工作人员、创城区村“两委”干部、新时代文明实践志愿者走进辖区的大街小巷、每家每户,派发“合力创建文明卫生城市 共建共享美丽幸福菏泽——致全体市民的一封信”“菏泽市文明行为促进条例”“创建全国文明城市问卷调查表”等创建文明城市的宣传资料,面对面向群众讲解文明城市创建知识。

活动中,志愿者通过入户走访的形式,走进吕陵村、朱海村、高庄村,向沿街门店发放文明城市创建宣传资料,向群众耐心细致地宣传、讲解创建文明城市的相关知识,倡议居民支持并参与吕陵镇文明城市创建活动,争当文明人、争做文明事、争创文明城。此次活动,共发放宣传材料近300余份,大大提高了群众对于争创文明城市的知晓度,进一步加强了文明城市创建的宣传力度,营造了良好的宣传氛围。

坚持问题导向 综合整治城镇面貌

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)连日来,高新区城管执法大队坚持问题导向,进一步明确责任,确保标准再提高,不断强弱项、补短板,再掀创城工作新高潮。

8月10日,自高新区城管执法大队召开副科级以上干部会议,对创城工作进行再安排、再部署后,成立了三个督导组,坚持问题导向,认真查找问题,以“治乱”为重点,开展为期一个月的城镇容貌综合整治行动,确保创城各项工作部署落到实处。

截至目前,高新区城管执法大队共划线2000余米,规范非机动车停放近1000辆,摊点230余处;清理店外经营80余处、沿街晾晒26处、乱堆乱放13处、占压绿化带5处;拆除墙体广告24处,拆除灯杆广告6处,粉刷墙体400余平方米;清理牛皮癣120余处、橱窗广告60余处,取缔落地灯箱5个、条幅11条。



创业路上军歌嘹亮

——鄄城县凤凰镇东侯楼村退伍军人侯亚星的励志故事

曾经,他是一名军人,不畏艰险,勇于担当,将青春和热血奉献给了国防事业。如今,他是一名创业者,脱下军装,职责犹在,他成了脱贫致富的引路人。他时刻以军人的姿态要求自己,让军人本色在创业路上熠熠生辉,他就是鄄城县凤凰镇东侯楼村退伍军人侯亚星。

侯亚星1990年出生,2006年参加高考,由于没有考上理想的大学,他选择了参军入伍。经过重重选拔,他踏上了远去内蒙古的列车,成为一名光荣的军人。2008年,侯亚星考入武汉军校。2011年,他告别军营,光荣退伍。

退伍后,侯亚星在北京一家策划公司工作了2年,于2013年回到老家,成了一名鄄城的长途运输司机。在江苏一带,侯亚星发现那里加工床上用品的工厂特别多,而且生意都很好。那段时间,侯亚星只要有空

就和厂里的工人“套近乎”,从工人口里,他不仅了解了很多事,还学会了缝纫技术。

“只要有个地方,能找到会缝纫的工人,都能做床上用品。”这是侯亚星从工人哪里得来的结论。想到自己村里很多大娘大婶都会缝纫技术,侯亚星觉得办个床上用品加工厂不会是什么难事。

侯亚星在苏州联系了几家加工厂,这几家的订单很多,他们也都愿意“放活”让侯亚星代加工。找到了“供货源”,侯亚星便辞去了工作,回家张罗办厂的事。

“也没找地方,就在家收拾了两间房子,买了几台缝纫设备。”侯亚星说。

很快,侯亚星的加工厂便成立了。从购买机器到培训员工,侯亚星一共花了20多万元。

“有很多事情听着简单,做起来是真难。”说起办厂初期的事,侯亚星有感而发。

由于家里的地方不大,加工厂只能容纳15名工人,面对雪花般的订单,人手根本不够。

“工人都下班了,我就一个人做,有时候一做就是一晚上。”侯亚星说。

工人赶工期间最怕的就是缝纫机器出毛病,本来人手就不够,机器一坏就更不能如期完工了。为了保证及时排除机器故障,侯亚星每天都围着缝纫机器钻研到深夜。在他的床头摆着厚厚的一摞书,不管什么时候只要机器出毛病,他就马上翻出书来看。

“把缝纫机拆零散,自己再摸索着安装上。有时候为了学维修,我还故意将好的机器弄坏,拿到修理店,亲眼看着修理师傅维修。”侯亚星不好意思地笑着说。

创业初期虽然很艰辛,侯亚星却从未畏惧过,也从未想过退缩,他时常唱着军歌,激励自己前行。

随着订单的增多,家里的加工厂已经无法满足生产,侯亚星又在凤凰镇西侯楼村扶贫车间和旧城镇葛庄扶贫车间增加了两个加工点。

“退伍军人创业不用纳税,凤凰镇政府还出资给我买了15台缝纫机器,有好政策,又有政府支持,我的加工厂一定会越来越好。”侯亚星说。

侯亚星的母亲毛风格是东侯楼村党支部书记,为了领着村民走出一条致富路,她动员侯亚星在村里流转200多亩土地种植果树。

“我种的有桃树、梨树、苹果树、楸树,效益还不错,以后村民可以跟着一起种了。”侯亚星说。目前,有70多人跟着侯亚星打工挣钱,出了家门进厂门,在家门口就能挣到钱。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

8月13日,曹县庄寨镇卢庄村村民卢昆朋正在采摘葡萄。4年前,卢昆朋经过考察,得知种植葡萄产量高、收益高,便流转10余亩土地种上了夏黑、茉莉香、巨峰等葡萄品种,第2年就开始挂果,由于品种好,价格高,收益相当不错。今年葡萄丰收,所产葡萄或供应大型超市,或供市民采摘,收益颇丰。

通讯员 宋银生 记者 殷宾 摄

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

绿水青山就是金山银山

地球是我们人类的母亲,我们要好好地保护她,让她的生命中充满绿色,让地球上的居民们享受绿色的生活。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

菏泽创建全国文明城市公益广告

菏泽创建国家森林城市公益广告

